



قیمت نفت

نفت	قیمت(دلار)	تغییر
وست تگزاس	۷۱/۱۹	-
برنت دریای شمال	۶۹/۴۸	-
اوپک	۷۲/۷۲	-

گذرگاه خبر

ایرلین‌های آمریکایی نگران تحریم‌های چین

تنش اخیر میان آمریکا و چین بزرگ‌ترین نمایشگاه هوایی آسیا را در سنگاپور تحت‌تاثیر قرار داده است.

به گزارش شبکه تلویزیونی آن‌اچ‌کی زاین، بزرگ‌ترین نمایشگاه هوایی آسیا که شرکت‌های هواپیماسازی مختلف دنیا در آن هواپیماها و تجهیزات مدرن خود را به نمایش درمی‌آورند در حالی که در سنگاپور برگزار می‌شود که روابط چین و آمریکا از ماه گذشته و در پی اعلام آمریکا مبنی بر فروش تسلیحات به تایوان به پایین‌ترین سطح رسیده است. تنش میان دو طرف در مانور هوایی سنگاپور هم به صراحت مشاهده می‌شود. ۸۰۰ شرکت هواپیمایی و ساخت تجهیزات هوایی از ۴۰ کشور جهان در نمایشگاه هوایی سنگاپور شرکت کرده‌اند. انتظار می‌رود چین در طول ۲۰ سال آینده ساخت سه هزار هواپیما را سفارش دهد. نمایشگاه هوایی سنگاپور یکی از مهم‌ترین بازارهای خرید تجهیزات هوایی مورد نیاز چین محسوب می‌شود. شرکت‌های مختلف هواپیماسازی غرب بویژه آمریکا تلاش می‌کنند در شرایط بحرانی مالی، هنگام برگزاری نمایشگاه هوایی سنگاپور با نمایش محصولات و توانایی‌های خود قراردادهایی را برای فروش محصولات خود به چین امضا کنند.

براساس این گزارش، چین در قبال تصمیم دولت آمریکا به فروش تسلیحات مدرن به تایوان به‌شدت واکنش نشان داده است و شرکت‌های آمریکایی را که در بخش فروش تسلیحات به تایوان نقش دارند به اعمال تحریم تهدید کرده است. شرکت بوئینگ یکی از شرکت‌هایی است که قصد دارد موشک‌های مدرن به تایوان بفرشد در این شرایط مقامات بوئینگ نگران آن هستند که چین قراردادهای سابق خود با این شرکت لغو کند.

کارشناسان معتقدند با توجه به نقش گسترده شرکت‌های هواپیمایی آمریکا در بخش هواپیمایی تازه تأسیس چین، در صورتی که چین بخواهد شرکت‌های هواپیمایی آمریکا را تحریم کند سالانه یکصد میلیارد دلار از میزان روابط تجاری دو طرف کاسته خواهد شد.

آمریکایی‌ها

در پروژه‌های نفتی ایران

پارس: مدیر امور بین‌الملل وزارت نفت با تأکید بر این که حضور مجدد و فعالیت شرکت‌های آمریکایی همچون دیگر شرکت‌های بزرگ اروپایی و آسیایی در عرصه نفتی ایران بلامانع است، گفت: این شرکت‌ها خود موجبات محرومیت خود را رقم زده‌اند. حسین تهره کارشیرازی افزود: بخش نفتی کشور هر ساله نیازمند ۳۰ تا ۳۵ میلیارد دلار است که باید از منابع خارجی و داخلی تأمین و در پروژه‌ها هزینه می‌شد.

وی ادامه داد: به دلیل تغییر وزیر نفت و عدم حصول نتایج لازم به جهت تأمین اعتبار از منابع خارجی با مشکلاتی طی سال‌های مواجه شدیم که البته با تلاش‌های صورت‌گرفته توانستیم حدود ۲۵ میلیارد دلار از منابع پیش‌بینی شده را محقق و تأمین کنیم. این مقام مسئول اظهار کرد: با وجود تمام مشکلات پیش‌روی بخش نفتی به واسطه تلاش‌های صورت‌گرفته منابع لازم جهت محقق کردن و راه‌اندازی تعدادی از پروژه‌های مهم نفت و گاز طی شش ماه دوم سال جاری حاصل شد که امیدوار به تداوم این روند هستیم. مدیر امور بین‌الملل وزارت نفت با تأکید بر این که بخش نفتی ایران با هیچ شرکت آمریکایی وارد مذاکره نشده است، تصریح کرد: شرکت‌های آمریکایی در راستای سیاست‌های اتخاذی خود از فعالیت در ایران منع شده‌اند چرا که هم‌اکنون بسیاری از شرکت‌های بزرگ اروپایی و آسیایی در پروژه‌های حساس ایران مشغول فعالیت هستند بر این اساس از نظر ما حضور و فعالیت شرکت‌های آمریکایی در ایران که در واقع خودشان موجبات محرومیت خود را رقم زده‌اند بلامانع است.

سندیکای صنعت برق ایران، تشکیلی اقتصادی است که زیر مجموعه اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران به‌شمار می‌آید. یکی از ویژگی‌های بازار این سندیکا، ارتباط تنگاتنگ آن با صنعت است و همین امر سبب شده که به‌عنوان تشکیلی تولیدی شناخته شود. در سال‌های اخیر به همت فعالان این صنعت و حمایت‌های دولت، صنعت برق کشور در زمینه تولید، انتقال و توزیع برق بیش از ۹۵ درصد به خودکفایی رسیده است.

برای بررسی دستاوردها، اهداف و چالش‌های پیش‌روی این صنعت با حمیدرضا صالحی دبیر سندیکای صنعت برق به گفت و گو نشستیم. وی از صادرات دو میلیارد دلاری (کالا و خدمات) این صنعت، و برنامه‌ریزی برای افزایش این میزان به ۳۰ میلیارد دلار براساس سند چشم‌انداز بخر عدم همسویی نظام بانکی و تثبیت نرخ ارز به‌عنوان چالش اصلی در توسعه صادرات صنعتی یاد کرد و خواستار چاره‌اندیشی مسوولان در این زمینه شد. به گفته وی ایجاد کارگروه حمایت از تولید داخلی و استمهال بدهی واحدهای حمایت‌ها از تدبیر پیش‌شرط‌های بوده که البته موفقیت آن نیازمند همسویی تمام دستگاه‌ها بویژه نظام بانکی است.

با توجه به خودکفایی ۹۵ درصدی صنعت برق در کشور، صادرات شما چقدر است و چه برنامه‌هایی را برای افزایش سهم خود در صادرات دارید؟

در حال حاضر صنعت برق کشور سالانه حدود ۲ میلیارد

و پتانسیل‌های بالقوه کشور، دستیابی به این هدف امکان‌پذیر است.

چالش اصلی در رسیدن به این اهداف چیست؟

در حال حاضر بالای بودن هزینه تولید در داخل نسبت به رقبای خارجی به دلیل تثبیت نرخ ارز، میزان صادرات را با افت مواجه کرده است. همچنین همراهی نکردن بانک‌ها در پرداخت به موقع تسهیلات زنگ خطر را برای صنعت برق کشور به صدا در آورده است. اگر برنامه‌های ما به روال سال گذشته پیش می‌رفت به‌سبب حتم در سال‌جاری، صادرات صنعت برق کشور به پنج میلیارد دلار می‌رسید. هم اکنون نیز اگر بخواهیم به اهداف مورد نظر

برسیم، باید بستری لازم را برای سرمایه‌گذاری در این صنعت فراهم کنیم، چرا که با این وضعیت حتی از کشورهای منطقه نیز عقب می‌افتیم.

دستیابی به صادرات ۳۰ میلیارد دلاری، بستری‌ها را طلب می‌کند، مولفه‌هایی که شما را در نیل به برنامه‌های بلندمدت کمک می‌کند، چیست؟

به‌طور حتم دستیابی به این هدف نیازمند بسترسازی‌ها، حمایت‌ها و البته پیش‌شرط‌های است که باید از سوی دولت مورد توجه قرار گیرند. از جمله این پیش‌شرط‌ها مهم آن است که نظام حمایتی از سوی دولت‌ها مبتنی بر اصل تشویق باشد تا از این طریق دست‌اندرکاران عرصه تولید نسبت به دیگر تولیدکنندگان این صنعت(برق) در دنیا، پیشی گرفته و افزایش صادرات و پویایی اقتصاد را به ارمان‌ها بی‌آورند. چنانچه بخواهیم

«کمینه توسعه صادرات سندیکای صنعت برق ایران» در راستای تحقق هدف صادرات سالانه ۳۰ میلیارد دلار صنعت برق در چشمانداز سال ۱۴۰۴ کشور و به منظور ایجاد هم‌افزایی در عملکرد بین‌المللی شرکت‌های عضو کمیته و افزایش سهم بازارهای بین‌المللی اعضا تشکیل شده است. به منظور تحقق این هدف از آن دسته از اعضا و شرکت‌های سندیکای صنعت برق که شرایط لازم را برای حضور در این کمیته دارند، یا به عبارات دیگر تاپ تست‌های (type test) لازم را در دست‌رایی با صدور کالا و همچنین استاندارد و ایزوهایی لازم را در ارتباط با شرکت‌های خدمات فنی و مهندسی دارا هستند، دعوت به عمل آمده تا در این کمیته حضور داشته باشند.

این کمیته چه خدماتی ارائه می‌کند؟

مطالعه و اطلاع‌رسانی در مورد بازارهای هدف صنعت برق ایران، تعیین و اولویت‌بندی بازارهای هدف، تعیین نحوه

دبیرسندیکای صنعت برق در گفت و گو با «گسترش صنعت» اعلام کرد

صادرات ۲ میلیارد دلاری صنعت برق

بهمن نظری



از تولیدکنندگان داخل برای صادرات علاوه بر اعطای جواز تشویقی (حدود ۱۷ درصد)، ارزش یوان را نیز پایین می‌آورد تا تولیدکننده بتواند محصول خود را با کمترین قیمت ممکن در داخل تولید و آن را به راحتی صادر کند. یا در ترکیه، مسوولان این کشور برای حضور فعالان اقتصادی خود در کردستان عراق، اقدام به ارائه خدماتی از قبیل برقراری پروازهای منظم از آنکارا و استانبول به اربیل عراق کرده‌اند و توانسته‌اند بستری را فراهم آورند تا فعالان اقتصادی، نقش بیشتری در بازارهای عراق ایفا کنند.

سندیکای صنعت برق در رابطه با گسترش و توسعه صادرات چه اقداماتی انجام داده است؟

«کمینه توسعه صادرات سندیکای صنعت برق ایران» در راستای تحقق هدف صادرات سالانه ۳۰ میلیارد دلار صنعت برق در چشمانداز سال ۱۴۰۴ کشور و به منظور ایجاد هم‌افزایی در عملکرد بین‌المللی شرکت‌های عضو کمیته و افزایش سهم بازارهای بین‌المللی اعضا تشکیل شده است. به منظور تحقق این هدف از آن دسته از اعضا و شرکت‌های سندیکای صنعت برق که شرایط لازم را برای حضور در این کمیته دارند، یا به عبارات دیگر تاپ تست‌های (type test) لازم را در دست‌رایی با صدور کالا و همچنین استاندارد و ایزوهایی لازم را در ارتباط با شرکت‌های خدمات فنی و مهندسی دارا هستند، دعوت به عمل آمده تا در این کمیته حضور داشته باشند.

این کمیته چه خدماتی ارائه می‌کند؟

مطالعه و اطلاع‌رسانی در مورد بازارهای هدف صنعت برق ایران، تعیین و اولویت‌بندی بازارهای هدف، تعیین نحوه

وزارت صنایع و معادن برای حمایت از واحدهای تولیدی انجام داد: استمهال بدهی واحدهای تولیدی بود اما این سیاست حمایتی به‌صورت ناقص انجام شد. شرکت‌های زیر مجموعه سندیکای صنعت برق در خواست‌هایی را به این وزارتخانه ارائه کردند. این حرکت به لحاظ روانی، بسیار مثبت بود، اما به لحاظ پرداخت تسهیلات ارزی، تنها مقدار کمی از بدهی‌ها که حدود ۳۰۰ میلیون دلار بود، استمهال شد.

در دولت نهم و دهم اقدامات خوبی مانند تشکیل «کارگروه حمایت از تولید داخلی» و استمهال بدهی واحدهای تولیدی صورت گرفته است، انتظار دیگر ما این است که این وزارتخانه، فعال و توانا بیش از گذشته استفاده کند تا در پی آن، صنعت کشور ارتقا یابد

در دولت نهم و دهم اقدامات خوبی مانند تشکیل «کارگروه حمایت از تولید داخلی» و استمهال بدهی واحدهای تولیدی صورت گرفته است، انتظار دیگر ما این است که این وزارتخانه، از ظرفیت تشکل‌های فعال و توانا بیش از گذشته استفاده کند تا در پی آن، صنعت کشور ارتقا یابد.

مثلا در چه زمینه‌هایی؟

شما به‌عنوان یک صنعتگر چه انتقادی از نحوه اجرای سیاست‌های حمایتی دارید؟

یکی از اقدامات خوبی بود

که وزارت صنایع و معادن برای حمایت از واحدهای تولیدی انجام داد: استمهال بدهی واحدهای تولیدی بود اما این سیاست حمایتی به‌صورت ناقص انجام شد. شرکت‌های زیر مجموعه سندیکای صنعت برق در خواست‌هایی را به این وزارتخانه ارائه کردند. این حرکت به لحاظ روانی، بسیار مثبت بود، اما به لحاظ پرداخت تسهیلات ارزی، تنها مقدار کمی از بدهی‌ها که حدود ۳۰۰ میلیون دلار بود، استمهال شد.

در دولت نهم و دهم اقدامات خوبی مانند تشکیل «کارگروه حمایت از تولید داخلی» و استمهال بدهی واحدهای تولیدی صورت گرفته است، انتظار دیگر ما این است که این وزارتخانه، فعال و توانا بیش از گذشته استفاده کند تا در پی آن، صنعت کشور ارتقا یابد

در دولت نهم و دهم اقدامات خوبی مانند تشکیل «کارگروه حمایت از تولید داخلی» و استمهال بدهی واحدهای تولیدی صورت گرفته است، انتظار دیگر ما این است که این وزارتخانه، از ظرفیت تشکل‌های فعال و توانا بیش از گذشته استفاده کند تا در پی آن، صنعت کشور ارتقا یابد.

مثلا در چه زمینه‌هایی؟

شما به‌عنوان یک صنعتگر چه انتقادی از نحوه اجرای سیاست‌های حمایتی دارید؟

یکی از اقدامات خوبی بود

امروز با حضور رئیس جمهوری

بزرگ‌ترین بندر تخصصی کشور شروع به کار می‌کند

گروه زیربنایی: شش طرح بزرگ پتروشیمی امروز با حضور رئیس‌جمهوری افتتاح می‌شود. ظرفیت اسمی تولید سالانه این طرح‌ها سه میلیون و ۱۴ هزار تن است و برای اجرای آنها، دو میلیارد دلار سرمایه‌گذاری شده است. بر اساس این گزارش متانول ششم پتروشیمی زاگرس و بوتادین پتروشیمی جم، با ظرفیت تولید به ترتیب یک میلیون و ۶۵۰ هزار تن و ۲۴۵ هزار تن در سال و سرمایه‌گذاری ۴۴۰ میلیون دلاری و ۱۴۸ میلیون دلاری از طرح‌های در آستانه بهره‌برداری صنعت پتروشیمی کشور هستند.

همچنین بندر پتروشیمی منطقه پارس به عنوان یکی از بنادر بزرگ صادراتی مواد پتروشیمی در منطقه خاورمیانه، به بهره‌برداری رسمی می‌رسد. در این رابطه مجری پروژه بندر پارس گفت: بندر پتروشیمی منطقه پارس، یکی از بنادر بزرگ صادراتی مواد پتروشیمی در منطقه خاورمیانه و بزرگ‌ترین بندر تخصصی کشور است که صادرات تمام محصولات پتروشیمی در منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس (عسلویه) را بر عهده دارد.

همچنین طرح‌های تصفیه پساب صنعتی و زباله‌سوز پتروشیمی مبین و جداسازی هوای پتروشیمی مبین با سرمایه‌گذاری به ترتیب ۷۶ میلیون دلار و ۱۵۲ میلیون دلار بهره‌برداری می‌شود.

واحدهای اتیلن بنزن و استایرن منومر پتروشیمی پارس هم با ظرفیت یک میلیون و ۲۴۵ هزار تن و با سرمایه‌گذاری ۳۵۰ میلیون دلار در منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس (عسلویه) به طور رسمی بهره‌برداری می‌شود. هم‌اکنون ظرفیت اسمی تولید کل سالانه محصولات پتروشیمی، ۴۴ میلیون ۷۳ هزار تن است که با اجرا و گشایش این شش طرح، ظرفیت اسمی تولید کل سالانه محصولات پتروشیمی به ۴۷ میلیون و ۸۷ هزار تن می‌رسد. با اجرای این طرح‌ها برای یک‌هزار و ۶۰۰ نفر اشتغال مستقیم و برای حدود ۲۰ هزار نفر هم اشتغال غیرمستقیم ایجاد می‌شود. افتتاح بزرگ‌ترین واحد بوتادین خاورمیانه از دیگر پروژه‌های بهره‌برداری شده است، که با راه‌اندازی این واحد، نیاز داخلی صنایع لاستیک‌سازی به این ماده برطرف و مازاد تولید به کشورهای دیگر صادر می‌شود. حسن بیگی، مدیرعامل پتروشیمی جم در این مورد گفت: فروش محصولات این واحد با در نظر گرفتن قیمت فعلی بوتادین در بازارهای جهانی، سالانه ۱۰۲ میلیون دلار آرزوی برای کشور دارد.

گردهمایی بین‌المللی مهندسی سواحل، بنادر و سازه‌های دریایی

گردهمایی بین‌المللی مهندسی سواحل، بنادر و سازه‌های دریایی با هدف ارتقای سطح علمی و تجربی و همچنین دستیابی به آخرین فرآیندهای علمی و ایجاد فضای مناسب جهت بحث و تبادل نظر و انتقال تجربیات در تهران برگزار می‌شود. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، وزیران عضو کمیسیون فرهنگی بنا به پیشنهاد وزارت راه‌ونترابری با برگزاری نهمین گردهمایی بین‌المللی مهندسی سواحل، بنادر و سازه‌های دریایی توسط دانشگاه سازمان بنادر و دریانوردی موافقت کردند. بر اساس این مصوبه، این همایش در آذرماه سال ۱۳۸۹ در تهران برگزار می‌شود.

شرایط پرداخت وام ارزان برای نوسازی بافت‌های فرسوده

معاون وزیر مسکن و شهرسازی با بیان این که وام ارزان قیمت برای بازسازی بافت‌های فرسوده مناطق پایین شهر تهران به دو روش پرداخت می‌شود گفت: از ابتدای برنامه چهارم توسعه تاکنون تنها ۶ درصد از ۳۵۰۰ هکتار بافت فرسوده تهران نوسازی شده است. احمد صادقی افزود: نرخ سود وام ۱۵ میلیون تومانی برای بافت‌های فرسوده، ۱۲ درصد و توسط دولت به تصویب رسیده است، بنابراین این وام به دو روش توسط شرکت عمران بهسازی شهری ایران و معاونت مسکن و ساختمان وزارت مسکن و شهرسازی پرداخت می‌شود. وی تصریح کرد: متقاضیانی که واحد مسکونی آنها در محدوده بافت‌های فرسوده قرار دارد، برای دریافت وام ارزان قیمت باید به شرکت عمران بهسازی شهری ایران مراجعه کنند. وی افزود: افرادی که واحد مسکونی آنها در محدوده بافت فرسوده قرار ندارد و می‌خواهند به طبقات فوقانی واحد مسکونی خود طبقاتی اضافه کنند می‌توانند برای دریافت وام پس از اخذ تأیید استحکام از سازمان نظام مهندسی به معاونت مسکن و ساختمان وزارت مسکن و شهرسازی مراجعه کنند.

صادقی تأکید کرد: پایین بودن بازسازی بافت فرسوده تهران به دلیل ورود نکردن دولت به بافت‌های فرسوده و از طرفی نبود انگیزه برای سرمایه‌گذاران و مالکان برای بازسازی بافت فرسوده بود.

تدریس واحد فناوری‌های نوین صنعت ساختمان در دانشگاهها

گروه زیربنایی: تدریس درس «فناوری‌های نوین در صنعت ساختمان» از ترم آینده در سه دانشگاه کشور آغاز می‌شود. به گزارش روابط عمومی شرکت مدیریت پروژه‌های ساختمانی ایران (مپسا)، این درس در قالب دو واحد دانشگاهی ارائه می‌شود که در آن کلیه جنبه‌های تئوری، اجرایی، محاسباتی و عملیاتی به دانشجویان آموزش داده می‌شود.

بر اساس این گزارش در پی توافقات به‌عمل آمده میان دانشگاه‌های فوق و شرکت مپسا، این درس در چارت درسی دانشجویان رشته عمران گنجانده شده که تدریس آن در دانشگاه شریف، مختص دانشجویان مقطع کارشناسی ارشد و در دانشگاه‌های «علم و صنعت» و «خواجه نصیرالدین طوسی» ویژه دانشجویان دوره کارشناسی خواهد بود. بر اساس این گزارش تدریس این واحد در هر جلسه توسط یکی از متخصصان عرصه صنعتی‌سازی مسکن صورت می‌گیرد و از این ترم، بازدید از اولین مرحله احداث پروژه پایلوت ۸۰۰۰ واحدی پرند نیز به‌عنوان یک جلسه تدریس برای دانشجویان در نظر گرفته شده است.

بازار مصالح

نام مصالح	قیمت(ریال)	تغییر
تیرآهن ۱۴ اصفهان	۱۱۷۵۰۰۰	۵۰۰۰
تیرآهن ۱۶ (چین)	۱۱۲۰۰۰۰	۵۰۰۰
تیر آهن ۱۸ (چین)	۱۳۶۰۰۰۰	۱۵۰۰
سیمان پاکتی (تپ ۲)	۳۵۰۰۰	-
سیمان فله‌ای (هر تن)	۵۹۰۰۰۰	-
آجر (هرتن)	۲۲۰۰۰۰	-
ماسه (هرتن)	۵۶۰۰۰	-
خاک (هرتن)	۹۵۰۰۰	-
گچ ساهه (هر کیسه)	۱۸۵۰۰	-
انواع میلگرد (هر کیلو)	۶۵۵۰	-

روی خط خبر